

聚焦“六个工程”系列报道之四



短评 GUANPING

做内蒙古诚信的“代言人”

直言

“六个工程”之四是“诚信建设”工程。开春第一会,又把这一工程列为年度重大工程,进行了具体部署。可见,诚信建设在全局工作中的重要地位。诚信建设的分量究竟有多重?

诚信,是人类进入文明社会一贯倡导、共同追求的思想精神境界,和林格尔新区坚持以解决企业群众急难愁盼问题为着力点,以诚信工程建设为载体,切实推进极简、极速、极优审批服务,以“小切口”促进和林格尔新区信用建设“大变革”,持续优化和林格尔新区营商环境。

和林格尔新区作为自治区改革创新重要平台,是自治区三个承诺制改革试点地区之一,在自治区率先实现产业项目“拿地即开工”,为产业项目建设按下“加速键”。

中国建设银行总行数据中心项目和和林格尔新区招商引资重点项目之一,为保障项目顺利开工,和林格尔新区政务服务局主动靠前服务,指导项目承诺制开工组件申报工作,并联合和林格尔新区规划建设局提前预审承诺要件,推进该项目“承诺制施工通知书”当天申请当天核发,为项目实现提前开工提供了扎实高效的保障。

企业守信,政府重诺。2024年,林格尔新区将全力贯彻落实自治区“六个工程”,尤其在诚信建设工程方面,和林格尔新区将围绕建设诚信和林格尔新区,以“三大信用行动”四大重点领域、五大保障措施、六大目标任务的“3456”建设思路为主线,聚焦信用惠民便企服务和加强诚信体系建设,在自治区已批复的“社会信用体系建设示范创建单位”的基础上,提升诚信履约水平及政府公信力,促进营商环境优化,增强企业投资信心,以诚信“压舱石”筑牢和林格尔新区高质量发展之基。

诚信是优化营商环境的内在要求,而良好的发展环境就是竞争力,就是吸引力,就是生产力。内蒙古各地全力以赴推动重点项目早落地、早开工、早投产、早见效,招商引资资金到位快、项目落地稳等,每一个铿锵的新步伐,都见证着内蒙古重信守诺的良好形象,“诚信建设”工程让内蒙古人气更旺、商气更足、名气更优。

(本版图片均为资料图片)

之,人类的进步是靠诚信来维系推进的。所以说,抓住了诚信建设,不仅是抓住了招商引资的根本和优化营商环境的关键,而且也是抓住了社会管理、队伍建设、机制完善的牛鼻子。完成这一工程建设任务,意义重大而深远。

诚信建设工程,首先是政治建设工程。自治区党委要求言简意深,育文化、立规矩、严管理、明奖惩、兜底线,首先抓好组织层面的诚信,包括政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设等,从政治上树立起诚信为本的高大形象,有力引领全社会诚信体系的建设。

诚信建设工程,也是思想建设工程。全社会诚信氛围的营造,说到底是人诚信度的释放。作为一种文化现象,只有每个人,尤其是担负职责的群体,

讲诚信、重诚信、守诚信,才会把诚信的风气树得浓浓的;只有成为所有群体的自觉行动,无需约束、无需提醒、无需催促,才能让诚信蔚然成风;只有从人的思想深处解决问题,诚信社会才有了最牢固的根基。

诚信建设工程,还是干部思想作风建设工程。自治区党委在这两方面特别强调,凡事都要有结果来论证,招商引资的签约活动、优化营商环境的服务工作、所有的运行模式,都要简约务实,力避任何表现的形式主义。诚信建设不是讲在口头,而是要有实际行动;不是贴在墙上,而是要落在实处;不是开开会、表表态、就放在一边,而是要一件一件的实绩来证明。每一位干部都要成为开拓者、实干家,做一名内蒙古诚信的“代言人”。

本报记者 迪威娜

诚信是中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓,是社会主义核心价值观的重要内容,是社会主义市场经济的基础。人无诚信不立,国无诚信不强,政无诚信不威,业无诚信不兴。

诚信作为一种非常重要的社会资本,具有降低社会运行成本、节约社会资源、提高社会运行效率、保证社会稳定的作用,通过诚信建设能够为我区经济社会发展提供良好的社会环境。

内蒙古“新春第一会”把优化营商环境作为2024年首要任务来安排部署,同时,将诚信建设作为今年内蒙古发展的大事作出具体部署,印发诚信建设工程实施方案,对加强政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设等提出明确要求。

“新春第一会”聚焦诚信建设,足见自治区党委对于诚信建设的高度重视,同时释放出强烈信号:诚信建设工程必须加快推进,打响“投资内蒙古”品牌,首先要打响“诚信内蒙古”品牌。

诚信,是经济社会良性运转的基石。讲诚信、守信用,加强诚信建设,对内蒙古来说非常重要。政务诚信是诚信建设的“风向标”和“定盘星”。在鄂托克前旗蒙西鄂尔多斯采煤沉陷区4GW新能源大基地项目施工现场,项目全体工作人员、机械已经到位,抢工期、抓进度,现场一派大干快上、争分夺秒的火热景象。该项目是国家第二批大型风电光伏基地之一,共设3个项目,总占地面积约13.19万亩,总投资196.6亿元。

负责项目施工建设的内蒙古能源集团同阳新能源副总经理白源说:“项目在启动阶段,鄂托克前旗旗委、旗政府就承诺将全力支持我们办理前期建设涉及的全部手续,截至目前,所有手续已经基本办理完成,项目建设进度快于预期也得益于此,进一步确保了项目按计划全容量并网发电。”

把项目“扶上马”“护全程”,把诚信贯穿招商引资全过程,保

障项目建设跑出“加速度”。在兴安盟,全盟上下不断健全社会信用体系建设,推动各级党委和政府守承诺、“新官理旧账”,不轻诺寡信,统筹推进政务诚信和商务诚信、社会诚信、司法公信建设,切实让内蒙古人讲诚信、守信用的正面形象立起来。

诚信者“一路绿灯”,失信者“步步难行”。近日,兴安盟一名被执行人李某慑于信用惩戒压力,主动来到兴安盟中级人民法院执行局交了拖欠3年之久的100余万元案款,至此一起拖欠工程款纠纷案件得以执结。

在通辽市,积极构建“信用+”服务体系助力诚信建设工程,推动信用“变现”,切实推动惠民、惠企政策落实落地。

构建“信用+融资”服务体系,建成使用“全国中小企业融资综合信用服务平台”(通辽站),重点归集纳税、科研、不动产、水电气缴费等信用信息,加强信用信息与金融机构的整合和深度运用,以信用为核心要素,为各类经营主体提供融资综合信用服务,切实提高信用状况良好的中小企业的信用评分和贷款可得性。2024年初至今,成功授信27笔,授信金额5.5亿元,授信规模位于自治区首位;构建“信用+税务”服务体系,将企业“纳税信用”转化为“融资额度”,进一步激发民营企业活力。年初以来,通过“税务+商会+金融”联动服务模式,运用“银税互动”平台为520户纳税人获取信用贷款1.58亿元等;构建“信用+养老”服务体系,将居民信用与养老服务相融合,倡导养老服务机构为荣获道德模范、见义勇为先进个人、劳动模范、内蒙古好人、优秀志愿者、优秀共产党员等群体提供7天试住体验、每年一次免费体检、优先入住、专人全程指导帮助办理入住手续和自主选择房间及空余床位等服务,进一步释放信用红利,让守信群体获得更加便利优惠的服务。

在和林格尔新区,通过“信用承诺+审批”助力诚信建设工程。

为进一步激发经营主体活力,推动和林格尔新区经济高质量发展,和林格尔新区坚持以解决企业群众急难愁盼问题为着力点,以诚信工程建设为载体,切实推进极简、极速、极优审批服务,以“小切口”促进和林格尔新区信用建设“大变革”,持续优化和林格尔新区营商环境。

和林格尔新区作为自治区改革创新重要平台,是自治区三个承诺制改革试点地区之一,在自治区率先实现产业项目“拿地即开工”,为产业项目建设按下“加速键”。

中国建设银行总行数据中心项目和和林格尔新区招商引资重点项目之一,为保障项目顺利开工,和林格尔新区政务服务局主动靠前服务,指导项目承诺制开工组件申报工作,并联合和林格尔新区规划建设局提前预审承诺要件,推进该项目“承诺制施工通知书”当天申请当天核发,为项目实现提前开工提供了扎实高效的保障。

企业守信,政府重诺。2024年,林格尔新区将全力贯彻落实自治区“六个工程”,尤其在诚信建设工程方面,和林格尔新区将围绕建设诚信和林格尔新区,以“三大信用行动”四大重点领域、五大保障措施、六大目标任务的“3456”建设思路为主线,聚焦信用惠民便企服务和加强诚信体系建设,在自治区已批复的“社会信用体系建设示范创建单位”的基础上,提升诚信履约水平及政府公信力,促进营商环境优化,增强企业投资信心,以诚信“压舱石”筑牢和林格尔新区高质量发展之基。

诚信是优化营商环境的内在要求,而良好的发展环境就是竞争力,就是吸引力,就是生产力。内蒙古各地全力以赴推动重点项目早落地、早开工、早投产、早见效,招商引资资金到位快、项目落地稳等,每一个铿锵的新步伐,都见证着内蒙古重信守诺的良好形象,“诚信建设”工程让内蒙古人气更旺、商气更足、名气更优。

(本版图片均为资料图片)

以「优质诚信」筑牢发展基石



自治区政务诚信领域工作推进会



专题培训打造“诚信新城”名片